
柔道整復師療養費に関するネットアンケート調査

期　間：平成21年12月10日～12月25日

対　象：整形外科医

回答数：229

1．外来レセプトにしめる、捻挫、打撲の割合

　 は？

３％未満
35.8%

14～19％ 7.4%

４～６％
32.3%

７～13％
21.8%

20％以上 1.3%

2．骨折、脱臼を伴わない、３部位にわたる捻

　 挫、打撲は、捻挫、打撲全体の何％くらい

　 ありますか？

３％未満
92.6%

７～13％ 2.2%

４～６％ 4.4%

14～19％ 0.9%

20％以上 0.0%

3．柔道整復に起因する、あるいは柔道整復で

　 悪化した症例を経験したことがありますか？

ある　93.4%

ない　5.7% 無回答　0.9%

期　間：平成21年12月10日～12月20日

対　象：一般市民

回答数：200

1．捻挫や打撲、肉離れをしたときに受診する

　 としたら、どちらを受診しますか？

2．保険証を使って整骨院または接骨院を受診

　 したことがありますか？

3．前の質問で「ある」と回答された方にお尋

　 ねします。どういう傷病で受診されました

　 か？

別紙2

病院または診療所
73.5%

整骨院または
接骨院 21.5%

わからない 5.0%

ある
45.8%

ない
51.2%

わからない 3.0%

捻挫、打撲、肉離れ
41.1%

慢性の肩こり、腰痛
45.3%

その他の傷病 9.5%

疲れ、体調不良 13.2%




